

《活出福音》系列主日學（七）加拉太書

撒種與收割

加拉太書 6:6-18



主題	經文
	1:1-9
	1:10-24
	2:1-10
	2:11-21
	3:1-14
	3:15-25
	3:26-4:7
	4:8-20
	4:21-31
	5:1-15
	5:16-25
	5:26 - 6:5
撒種與收割	6:6-18

7 不要自欺；神是輕慢不得的，因為人種的是甚麼，收的也是甚麼。 8 順著肉體撒種的，必從肉體收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。9 我們行善不可喪志，因為若不灰心，到了適當的時候就有收成。

1. 透過福音的眼鏡看，“順著肉體撒種”有兩種表現方式，分別是什麼？請用自己的例子說明這兩種“順著肉體撒種”表現出來的行為和心態。
2. 與此相反，何為“順著聖靈撒種”？請用自己的例子說明。

順著肉體撒種的兩種表現方式：

- “順從肉體”的兩種表現方式：（1）隨著罪性放縱自己，違背上帝的律法。（2）通過自己的努力遵守上帝的律法。第二種“順從肉體”更為隱蔽，其實質用福音之外的方式靠行為稱義。保羅警告這樣的方式令基督徒的生命失去喜樂和力量，他/她將陷入罪的奴役，結果是敗壞——枯乾的生命。

順著聖靈撒種：

- 我們深刻意識到自己是神的兒女，靠恩典得到基督的義。
- 當我們這樣做時，那些曾經掌控我們生命的偶像就失去了力量，我們出於感恩而喜樂的隨從聖靈生活。結果是自由地為神而活——永生的生命。

12 那些想要炫耀外表的人才勉強你們受割禮，無非是怕自己為基督的十字架受迫害。 13 他們那些受割禮的，連自己也不守律法；他們要你們受割禮，不過是要拿你們的肉體誇口。 14a 但我絕不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。

1. 保羅的反對者為何強調割禮，回避十字架？
2. 保羅如何對比福音和宗教？
3. 對比保羅提到的兩種誇耀，有什麼相似之處和不同之處？

割禮與十字架，福音與宗教：

- 世人普遍欣賞勸人為善的「宗教」和努力做好人的「道德」。世人認為道德和宗教對社會本質上是有益的。然而，福音卻宣告：每個人都軟弱無能、罪孽深重，無法成為好人。因此，福音的宣講對任何人都是一種侮辱，不僅極為刺耳，不受歡迎，而且導致排斥。
- 保羅指出，猶太律法主義背後的根源就是為了順應世俗、被世俗接納。為了迎合世俗的認可，假教師們所關注的是外在形式和行為（割禮和禮儀律法），而福音成就的是內在心靈、動機和品格的改變。

對比保羅提到的兩種誇耀，有什麼相似之處和不同之處？

- 信仰的核心在於你所誇耀的，我們的身分認同建立在賦予我們價值感的事物之上——也就是我們引以為傲的事物。如果你因為自己的道德覺得在神面前良心無虧，那麼你就會誇耀自己的道德——「誇耀自己的肉體」。如果你表現好，就驕傲；如果你表現不好，就沮喪。
- 福音的誇耀：「我斷不以別的誇口」，意味著我謙卑認識自身的敗壞，因此不會誇耀自己；「只誇我們主耶穌基督的十字架」。意味著我知道自己得救完全是出於基督的救贖，所以只會誇耀耶穌的十字架。這是一種帶來喜樂和自由的「誇耀」，因為與我的表現無關。

14b 就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。 15 受割禮或不受割禮都無關緊要，要緊的就是作新造的人。

- 福音如何改變了保羅和世界的關係？
- 如何改變了他對自己的認識？

福音如何改變了保羅和世界的關係？

- 請注意，他並非說世界“死了”，世界還在，但福音摧毀了世界控制他的能力。
- 如果世上沒有任何事物能使我稱義或得救，我就不再害怕失去任何世上的事物。如果世上沒有任何事物能使我誇耀，那麼就沒有任何世上的事物能控制我。
- 保羅可以自由地享受這個世界卻不被世界中的任何事物轄制，因為世上沒有任何東西是他必須擁有的。

福音如何改變了他對自己的認識？

- 「受割禮或未受割禮」指的是「宗教/道德上的成就或失敗」。「受割禮無關緊要」指的是「在福音裡，我不會覺得自己比任何人低人一等」。「未受割禮無關緊要」指的是「在福音裡，我不會覺得自己比任何人高人一等」。
- 福音賦予保羅全新的自我認知以及與他人相處的方式。福音創造了一個新的人：因著對基督所賦予他的義，他不再需要從別人的認可定義自己。因此，他可以自由的接納自己，也可以自由的服事別人。

17 從今以後，不要有人再攬擾我，因為我身上帶著耶穌的印記。18 弟兄們，願我們主耶穌基督的恩與你們的靈同在。阿們！

- 你認為保羅身上「耶穌的印記」是什麼？
- 你身上有哪些耶穌的印記？